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[Pripremiti za sljedece predavanje

Sljedece predavanje: 21.03.2017.

Napraviti program koji koristi sve tipove
podataka, osnovne operatore (+, -, /, * 1 modulo) i
prikazuje rezultate izraza.

Pripremiti:

o Pripremiti se za test iz teorije:
Poglavlje 2 — Povijesni razvoj programskih jezika
Poglavlje 3 — Programske paradigme

Poglavlje 5 — Tipovi podataka
PONIJETI SVOJA RACUNALA NA NASTAVU !I!



[ Upravljanje programskim tokom

Svaka logicka programska struktura
moze se proizvesti od 3 osnovne:

- sekvencija
- selekcija
- iteracija




Simboli dijagrama toka

oznacavanje pocetka i zavrsetka
algoritma.

. g .. . . Pocetak
Pocetak i Kraj simboli koriste se za

Kraj

Ulaz i Izlaz simbol koristi za ucitavanje Ulaz / Idaz
/ili prikaz podataka.

Simbol toc¢ke odluke koristi se
za prikaz grananja algoritma
ovisno o rezultatu tj. ispunjenju
ili neispunjenju zadanog uvjeta

Simbol obrade koristi se za prikaz
bilo kakvog izracuna ili obrade
podataka.

Simbol spajanja se koristi za povezivanje
razli¢itih dijelova blok dijagrama

Uvjet

ispunjen?

Obrada




SEKVENCIJA

ols Window Help

MO

StartPage % |4 JavaApplicationijava s < PrimjerSekvendie java |

Soree ooy @ B0 -|QA S FEG P G0 8L

14|
: o 2 * To chenge this template; choose Tools emplates
Algoritamski korak 1 s | - ona open the cemtace in she saisos
+ ] package Jjavaapplicationl;

6

; e L - o= Dy 7| B j=+#

Algoritamski korak 2 5 | -
g * fianthor use

+ M =
11 public class PrimjerSekvencije {
. 12| [ public =static void main (S5tring[] args) {

13. int ocjens;
14/ String student;
15 stodent = "hnica Anicie™;
16 ocjena = 4;
17 System.out.println{"Ime studenta Jje "+=2tudent).;
18| Syvstem.ovnt.println{"Ccjena Jje "i+osjena);
o - }
20 H
21!

Output - JavafApplicationi (run) =

Dl} I:u::

u} iIme studenta je Anica Aniéié

" |Dcjena je 4

|'_'4'iBUIL:' SUCCESSEUL (total time: 0 seconds)

2|




Upravljanje programskim tokom

Selekcija — uvjetno grananje (IF-THEN-ELSE)

DA il s

Algoritamski korak n- Algoritamski korak B

Algoritamski korak An Algoritamski korak Bn




Selekcija (uvjetno grananje)
[ if ... else

if (uvjet tj.logiCki izraz) naredba1;
else naredba2;

if(uvjet)
naredba;
else if(uvjet)
naredba;
else if(uvjet)
naredba
else
naredba;



Selekcija ]
if ... else
da ne
Student nije
Student polozio polozio




Selekcija
if ... else

SiE ey BB QASSEGIFLR e D s

.

[

W ] e

g "

9 * Baunthor user

i = xS

113 public cla=ss PrimjerSelekoijel |

12| = public static wvoid main (Scring[] args) {

40 | int oocjena;

14 String student;

15 student = "Anica Ani&i&m;

& ocjeng = 4;

T if {(oejens > 1) Svstem.ovut.println{"Student "+ student +" de poloZiofla lispit
13 else

19 System. ont.println{"Stedent "+student+™ nije poloZio/la ispit™):
20| - }

21 H

22

(]

]

HER S K 1Y

"Focjensa) ;

Output - JavaApplication! (run) 2

run:
Student Bnica Anidié je poleoZiodla ispit 3 ocjenom 4
BOILD SUCCESSFUL {total time: 0 seconds)

g B T ¥




!

ne

da

Ocjena <4

ne

ne

Student uradio

minimalno

Student dobra

Ocjena =
dovoljan

uradio

Student izvrsno uradio

Ocjena= izvrstan

Ocjena=
dobar
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o) oy (@G-8 QB SEN P a0 0|

12 = public static void main (String[] args) {
3 int ocjena:;
14 String =tudent;
15 student = "Anica Anicic™;
16 acjena = 4;
7 if {ocjena < 2 )
18 iEystem. opnt.println ("Student "4studentd™ nije polozio/la ispit"):
zi ] System. opbiprintln ("Student "d+=ztudent4™ je dobio/fla ocjenu — nedovol jgan —"4ocjena)
20 }
21 el=se if (ocjena < 3)
22 {&ystem. opnt.println {"Student "4student+™ je uradio/la minimam™) ;|
23 Syaten. cpb.println ("Student "+ student +" je dobiof/la ocjenu - dovolijan— "i+ocjena) s
24 ¥
25 el=e if [ocjena <4)
26 {&ystem. ont.println ({"Student "i4studentd™ je uradios/la dobzao™):
27 Systen. opb.println {("Student "+ student +" je dobiofla ocjenuw - dobsr— "t+ocjena) ;
28 ¥
29 el=ze if [ocjena <5)
30 i8ystem. opt.println{"Student "+student+" je uwradiosla vrlio dobraW):;
31 System. opb.println {"Student "+ student +" je dobiofla ocjenuw - wrlo dobsr - "tocjena) ;
A7 }
33 &elge
34 i&ystem. opb.println ("Student "4atudent+™ je wvradio/la izvrsnao®);
a5 System. opb.println {"Student "+ studéent +" je dobiof/la ocjenw - fzvratan- "+ocjena);
36| }
€| m |

1

Output - JavaApplicationt (run) =

u> Tun:
H> Student Anica Anidfidé je uradiocsla wrlo deobro
Student Anica Anifié&é je dobios/la occojenu — wrlo dobar — 4

** |BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)
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If ... else

U Cemu je razlika: .: .:

int brojac=1, n=5; int brojac=1, n=5;

if (brojac>0) {

if (brojac>0) {
Obrada(); Obrada();
broja¢ = n - 1;} brojac =n - 1;}
else else
Unos(); {Unos();
brojaC = n;

brojaé = n;}
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[ Upravljanje programskim tokom

Iteracija — cikli¢na struktura — struktura
petlja - visestruko izvrsavanje skupa
naredbi

“DO WHILE?” — pitaj pa radi

“DO UNTIL” — radi pa pitaj

13



Upravljanje programskim tokom
Iteracija — “DO WHILE”

algoritamski korak

algoritamski korak

algoritamski korak 1

algoritamski korak n

l

Izlazak iz iteracije
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Upravljanje programskim tokom

algoritamski korak

algoritamski korak

]

algoritamski korak 1

algoritamski korak n

uvjet?

DA

NE

Izlazak iz iteracije
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Primjeri blok dijagrama

Primjer: Algoritam za izraCcunavanje
faktorijela broja 5 — 1x2x3x4x5

Postaviti brojaC na 5
Postaviti proizvod na 1

Sve dok je brojac veci od nule ponavljati
slijedece korake:

3.1. pomnoziti proizvod i brojac
3.2. umanijiti brojac za 1

Kada vrijednost brojaca postane nula,

zaustavlja se izvrSavanje algoritamskih
koraka.
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Primjeri blok dijagrama

(: Podetak )
Y

Brojac=>5
¥ sekvencija

Proizvod=1

MNE

Proizvod=proizvod*brojac

Y Sek‘vencija/ Faktorijel y

Brojac=Brojac-1 /

-~}

( waj )




Primjeri blok dijagrama

¥

Brojac=5

v

Proizvod=1

3

Proizvod=proizvod*brojac

Y
Brojac=Brojac-1

NE

L

Faktorijel

]

Kraj
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Switch

Alternativna sintaksa za if... else if ... else if

(ugnijezdene if naredbe)

U situaciji kada svaki uvjet usporeduje isti cjelobrojni izraz s

razlicitom konstantom.

| =izraz

If i =1 then naredba_A;
else if i = 2 then naredba_B:
else if i = 3 then naredba_C;

else naredba_N;

switch (izraz) {
case 1:
naredba A
break;
case 2.
naredba B
break;
case 3.
naredba C
break;
default:
naredba_N}
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Switch

switch (izbor)

{
case izbor1: |zbor tj.izraz koji se provjerava
MORA biti :
e byte
break., -char
case izbor2; -short ili
break; -int )
case izbor3: (NE MOZE biti boolean, long,
_ double, float, String)
break;
case izbor4; Java 7 dozvoljava String i enumeracije
break;
default
break;

20
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Switch - enumeracije

private static enum Smjerovi {SJEVER, JUG, ISTOK, ZAPAD};

Smjerovi smjer = Smjerovi.JUG;
Switch (smjer) {
case SJEVER:
System.out.println(“I¢1 na sjever”);
break;
case JUG:
System.out.println(“I¢1 na jug”);
break;
case ISTOK:
System.out.println(“I¢1 na istok™);
break;

case ZAPAD:

System.out.println(“I¢i na zapad™);
break;
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Switch - String

switch (grad) {
case “Mostar”:

troSkoviDostave = tezina*0.20:;
break;

case “Sarajevo’:
troSkoviDostave = tezina*0.35;
break;

case “Banja Luka”:
troSkoviDostave = tezina*0.60:;
break;

default:
troSkoviDostave = tezina*0.40:;

Null vrijednost =

java.lang.NullPointerException

Osijetljivost na velika i
mala slova !!!
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-I

...age| |i] Javapplicationljava 5| [} PrimjerSekvendie.java s <, PrimjerSelekcjel.java 5| [} PrimjerSelekcije2java 5| i, PrimjerSelekdije3java % [a[2][=]
sce | History | E-E-|QBHTEG FPLB &0 I|L =

14 String student; i)
15I student = "Anica Anicie™;

1a| acjena = 4;

17 switch (ocjena){

18 case 1:

19| {5ystem. ont.println{"Student "4+student+” nije poloZEiofla ispit™):

20 System . opl.println{"Student "4student+4™ je dobio/les occjenu - nedovoljan -"4ocjena);

21 break; } —
22 case 2:

23 {System. ont.println {"Student "+student4” Je uradio/ls minimuam™) s

24 System. ont.println ("Student "+ student +" je dobio/la ocjenu - dovoljan— "+ocjena);

25| brealk; }

26| case 3:

27 {System. ont.println {"Student "+student4” Je uradio/las dobro®):

28 System. ont.println ("Student "+ student +" je dobio/la ocijenu - dobar— "+ocjena): E
23 break; 1}

30' case 4:

3 {Syatem.ont.println ("Student "4+student4+” je uradioc/ls wrlo dobro™);

32 System. cut.println ("Student "+ student +" je dobio/la ocijenu - wrlo dobar - "+ocjena);

33 break; 1}

34 case 5:

35| {Syatem.ont.println ("Student "+student4+” je uradio/ls izvrsno"): B
36| Systen.onl.println {"Student "4 student 4+ je dobio/la ocjenu — IEvrstan— "4ocjena)s

3T break; }

38 default:

39| {System.ont.println ("HEPOSTOJECA OCJENR"): }

20" 1p |

Cutput - JavaApplication? (run) 2

LIT

[:D' Student Anica Aniéid je uradiofla wrlo dobro

#* |Student Anica Anié&id je dobiofla ocjenu - vrlo dobar - 4
BIOTT.N SIICCESSEIN. tntasl time- 0 sec~condal
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Primjeri dijagrama toka

Za djelatnike koji rade na radnom mjestu
sluzbenika placu pomnoziti koeficijentom
1.1,

Za one na radnom mjestu prodavaca s 1.2,
za analiticare s 1.25,
a za menadzere s 1.3.

24



POCETAK

NEMA
PODATAKA

RADNO MJESTO,
PLACA
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Primjeri dijagrama toka

Formirati algoritam za izraCunavanje zbroja
brojeva:

Nepoznat broj Clanova(elemenata) zbroja
Za prvih 20 ulaznih brojeva

26
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Primjeri dijagrama toka

Nepoznat broj Clanova(elemenata) zbroja

POCETAK

oa

BROJ

ZBROJ

KRAJ

|

27



Primjeri dijagrama toka
| b) Za prvih 20 ulaznih brojeva
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[ Polje (array)

Podatkovna struktura gdje isto ime dijeli
vise podataka.

uredeni skup podataka ciji su
elementi istog tipa.

najcesca struktura podataka

indeks je osnovni elemenat pristupa
polju koji definira uredenost polja.

29



Polje (array)

Vrijednost polja

Polje Ocjene[12]

Vrijednost indeksa
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Polje (array)

o 1 2 3
o[1]2 3
0
1 4 |5 16 |7
5 8 |9 [10 |11
3 12 |13 |14 |15

Preslikavanje elemenata po redovima

15P(3,3)
14P(3,2)
13P(3,1)
12P(3,0)
11P(2,3)
10P(2,2)
9P(2,1)
8P(2,0)
7P(1,3)
6P(1,2)
5P(1,1)
4P(1,0)
3P(0,3)
2P(0,2)
1P(0,1)
0P(0,0)
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[ FOR petlja

Ciklicna struktura koja podrazumijeva da
je broj iteracija unaprijed poznat:

odredena se vrijednost broji od neke
pocetne vrijednosti pa sve do neke
krajnje vrijednosti,

rad s podrucjima (jednodimenzijska -
liste, dvo i visedimenzijska podrucja).

32



FOR petlja




FOR petlja — primjer faktorjela

Brojat=5
v sekvencija

Proizvod=1
Proizvod=1
Y
—=  Brojac= 1 TO 5 NE
Y

- = * - - 5
Proizvod=proizvod*brojac Proizvod=proizvod*brojac Y

Y sekvencija/ Fakturijel/
m Brojac=Brojaé-1
i}

( ke )
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Formirati algoritam za izraCunavanje zbroja brojeva za prvih 20
brojeva

zbroj




Dvostruko ugnjezdene ciklicne strukture (1)

|
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Dvostruko ugnjezdene ciklicne strukture (2)




[ Sortiranje — bubble sort

Algoritam “bubble” sort je jednostavan za
pocetnik, ali i veoma spor.

Logika: elementi niza se usporeduju |
zamjenjuju po 2 istovremeno.

Za vrijeme svakog prolaza, “bubble” sortiranje
postavlja najmanju (najvecu) vrijednost u
prvi element niza.

38



[ Primjer

Dani niz X(i) sortirati:
a) u rastu¢em redoslijedu
b) u opadajucem redoslijedu
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Primjer

Pocetak

i=1,N-1

]

j=i+1, N

DA

oh

pom = X(i)
X(i) = X(j)
X(j) = pom

Ontaby

X()

Kraj
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Za Predavanje 04.04.2017.

Za Test 3 :
- Poglavlje 4
- Poglavlje 6

Kreirati dijagram toka i napraviti program koji izraCunava najmanju
prodaju za svaku prodavaonu (smjesta ih u polje M) te prosjecnu

prodaju po prodavaonicama (smjesta ih u polje P)

PRODAJA Artikl 1 | Artikl 2 | Artikl 3 | Artikl 4
Prodavnica 1 14 12 14 15
Prodavnica 2 5 4 < -
Prodavnica 3 23 33 31 24
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[PITANJA




